

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: **FUNDADO EN 1901**
 POR **RUFINO CANO DE RUEDA**
 APARTADO N.º 11 **ADELANTADO**

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
 TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE. LUIS CANO Y LOZANO

Por tierras de Segovia

COGECES DEL MONTE.—EL HENAR

(NOTAS AL VUELO)

Cogeces del Monte es un pueblo agrícola, como de unos mil quinientos habitantes, situado a trece kilómetros de Cuéllar. Aunque territorialmente pertenece a la provincia de Valladolid, en el orden eclesiástico forma parte de la diócesis de Segovia. Está situado en un gran valle integrado por tierras de labor y pastizales. Después de Torrescárcela, es el segundo pueblo que se encuentra en la carretera al salir de la provincia de Segovia.

Como ocurre con la mayoría de los pueblos de Castilla, no se advierte su existencia hasta que se está en ellos. Confundido el tono gris rojizo de las viviendas con el color del terreno, su caserío se acusa a distancia en forma de pequeño relieve. Situado en medio de un campo raso, está a la merced de todos los vientos. La luz del sol se remansa sobre el caserío con una reverberación cegadora. En sus edificaciones abunda la piedra caliza y el tapial. A ambos lados de la carretera se ven algunos barbechales y rastros. Lejos, esparcidos por el llano, se alzan unos cuantos grupos de álamos. Al ruido del auto se levantan algunos bandos de codornices sobre los surcos. En la hondonada que hay al pie de Torrescárcela se ven bastantes árboles. En este paraje fresco y húmedo abundan las abubillas y lar perdices.

Nuestra llegada a Cogeces produce cierta curiosidad en el vecindario. La curiosidad que despierta en los pueblecillos de Castilla y en los que no son de Castilla todo lo que, aunque sea por un momento, rompe la monotonía de la vida ordinaria. No hacemos más que apearnos cuando ya rodean el auto unos cuantos chiquillos y comadres. La iglesia está en la plaza, junto a la casa rectoral. Un vecino sale disparado por entre las calles para avisar nuestra llegada al señor cura que acaba de salir.

No transcurren cinco minutos cuando vemos aparecer al párroco, don Pedro Nebreda, alto, buen mozo y campechano, que cariñosamente se apresura a ponerse a nuestra disposición para enseñarnos todo lo notable que hay en el pueblo. Para descansar un poco penetramos en la casa rectoral que resplandece de limpia bajo la dirección y gobierno de la madre del señor cura, una viejecita de setenta y ocho años, ordenada y pulcra, que está planchando en el zaguan cuando llegamos. Nuestro don Ildefonso, con sus ochenta y un años, la saludamos ceremoniosamente. Ambos charlan largamente de achaques y de precauciones. Como médico de gran experiencia, hace don Ildefonso algunas recomendaciones a la anciana respecto al régimen alimenticio. Comida sana y fácil de digerir y, sobre todo, cenas ligeras. Don Benito y yo nos separamos de ambos interlocutores dejándolos que se despachen a su sabor hablando de «cosas de chicos».

Desde que hemos llegado a Cogeces no puede don Ildefonso reprimir el júbilo que invade a su espíritu. Sus ojos fulgen llamados de gozo que en vano trata de disimular. En la puerta de la parroquia de Cogeces del Monte, al aire libre y bajo la plena luz del sol, encuentra consagración secular uno de sus más grandes e hirvientes amores. De todos es conocida la ardorosa pasión con que don Ildefonso ha enaltecido siempre la figura gloriosa de San Geroteo, primer obispo de Segovia, según consta en documentos auténticos, aunque otra cosa afirma el marqués de Mondéjar. El ilustre anciano se siente dolido del desprecio que sus paisanos muestran por una figura eclesiástica tan esclarecida. La parroquia de Cogeces ofrece una revancha bien sabrosa a su admiración por el Santo. Entre otros Santos Padres de la Iglesia aparece en la fachada de la parroquia la imagen de San Geroteo, tallada en piedra arenisca y terriblemente deformada por la acción de las lluvias y

los hielos. Al pie del Santo segoviano hay una leyenda grabada en la piedra del muro que textualmente dice así:

Divino San Geroteo
 «Primer» Obispo de «Segobia»
 Predicó a las «honrras»
 de la Virgen «Sanctísima».

—¡Que vengan los segovianos aquí y lo vean con sus propios ojos!—exclama don Ildefonso en un arranque de felicidad, cogiéndome nerviosamente del brazo.

Precedidos del párroco entramos en la iglesia. En su fábrica abunda la piedra oscura que da al recinto un ambiente de austeridad y recogimiento muy respetable. Las bóvedas se apoyan en gruesos pilares. Lo mejor de la parroquia es, sin duda alguna, el riquísimo retablo plateresco de la capilla mayor, verdadera joya de arte que despierta la codicia de los aficionados a las cosas antiguas. En el centro del retablo aparece la Virgen de la Asunción —Patrona del lugar— soberbiamente modelada. Rodeando a la Virgen están representadas todas las figuras del Apostolado en tallas policromadas de factura primorosa. Sobre la figura de la Virgen y separado de ella por un friso existe un magnífico relieve de la conversión de San Pablo. Encima de este cuadro hay un precioso Descendimiento. Coronando el conjunto a modo de ático se ve un calvario prodigiosamente labrado.

En uno de los altares laterales se venera la Virgen de la Almedilla—Olmedilla dicen algunos— que es una imagen negra, de estilo bizantino, tan antigua—o quizás más—, que la Virgen del Henar, según consta en documentos del archivo parroquial. Es también muy de admirar la riquísima cajonería tallada, con un artístico bajorrelieve de San Jerónimo en el medallón central, que existe en la sacristía. Lo mismo esta cajonería que la Virgen de la Almedilla proceden del convento de Jerónimos que hubo en tiempos en el sitio conocido por la Almedilla.

Nuevamente regresamos a Cuéllar a media tarde desandando el camino recorrido. Una vez en Cuéllar, nos dirigimos a la cima del collado para ver por fuera el castillo. La fachada Sur, que es la principal, se conserva todavía en bastante buen estado. En el torreón del homenaje se abre una profunda brecha y en algunos trozos del muro exterior se ven también algunas grietas. Lo mismo los cubos, que las torres, los balcones, los ventanales y los arcos, responden a la exigencia de un gusto sobrio y austero. Frente a la puerta principal de la fortaleza, y separada de ésta por medio del foso, hay una gran explanada guarnecida por un muro de defensa, desde el cual alcanza la vista una extensión enorme.

El resto de la tarde, hasta la hora del regreso, la aprovechamos haciendo una visita al santuario de El Henar. Por la cañada que arranca de la cumbre de la colina marcha nuestro auto a buen andar. En el camino encontramos grupos de gentes que se dirigen a pie a la novena. Junto al santuario, a orillas de la cañada, está la llamada Fuente del Cirio, en cuyo fondo hay un cirio ardiendo bajo las aguas que sólo pueden ver—según la tradición— los que están en gracia de Dios.

En el patio del convento saludamos al prior de la Comunidad de Carmelitas calzados, Padre Simón Besalduch, quien amablemente se nos ofrece para acompañarnos. El santuario es amplio y alegre. Lo más interesante de la iglesia—desde el punto de vista artístico—es una talla delicadísima de San Antonio, en la que el Santo paduano se muestra con admirable naturalidad. Asimismo son también muy estimables las dos imágenes de San Cosme y San Damián, que hay en el altar de frente a la puerta de entrada. También es bastante aceptable la

cajonería tallada que existe en la sacristía.

La Virgen de El Henar—glosa de todas las devociones regionales, a cuya fiesta acuden gentes de todas partes de Castilla—es una imagen románica, bastante morena, vestida con suntuoso manto de tisú carmesí y toca blanca. El día de la fiesta le cambian el manto por otro, también muy lujoso, regalo de un párroco de Segovia muy versado en cosas artísticas. La peana sobre la que se sostiene la imagen es giratoria y el día de la gran fiesta anual se le da la vuelta para que las gentes puedan subir al camarín y pasar por el manto de la Virgen medallas, escapularios y otros objetos religiosos.

El camarín de la Virgen es una estancia amplia y luminosa. En el domo se ven algunas pinturas al fresco, de escaso mérito, que quieren imitar a los famosos frescos de Goya. Por una puerta lateral comunica el camarín con un salón espacioso en cuyas paredes hay millares de ex votos de todas clases y algunas pinturas ingenuas hechas por los peregrinos y romeros, reproduciendo milagros de la Virgen de El Henar.

La romería de El Henar ha sido famosa en toda Castilla desde tiempos remotos. Hasta hace pocos años concurrían a la fiesta gentes de todas partes de la región, hasta de Santander. Las jotas y canciones que entonaban los caldereros, acompañados con golpes de caldera para que a su son bailasen los romeros, adquirieron mucha celebridad. A la procesión que recorre el valle el día de la fiesta la acompañan muchedumbres numerosas. Los carros y las caballerías se agrupan por pueblos, formando campamentos. Para abastecer de pan fresco a los concurrentes, se cuece pan en un horno al aire libre construido frente al santuario. Según nos informa el Padre Besalduch, el año último hubo en la fiesta unos dos mil carros y más de veinte mil personas.

Cae la tarde cuando emprendemos el regreso a Segovia. A nuestro paso por Cuéllar nos detenemos unos instantes para recoger las prendas de viaje que dejamos en el cuarto de la forda. A buen andar nos dirigimos a Segovia. En los confines lejanos vemos las montañas zarcas de la sierra colorearse de violeta con las luces prostradas del crepúsculo. Por encima de los Siete Picos del Guadarrama, cuya silueta se recorta sobre el fondo anaranjado del horizonte, asoma lentamente el disco livido de la luna. Los pueblecillos esparcidos por la llanura comienzan a acusarse con los millares de puntitos rojos que los realzan sobre la obscuridad. La luna, ancha y rubia como una hogaza de harina candeal, nos recuerda al remontarse en el espacio al pan de Cuéllar.

Alberto CAMBA
 Segovia.—Septiembre.

Los obreros y empleados municipales

La Federación Nacional de obreros y empleados municipales ha elevado al Gobierno una instancia, suplicando resuelva acerca de las siguientes peticiones:

Primera. Equiparación en sueldos y jornales a los empleados del Estado, debiendo dictarse asimismo por el Gobierno una reglamentación en la que se establezcan las convenientes escalas, con arreglo al número de habitantes de cada población, y en forma análoga a como se prescribe en el

estatuto municipal para los secretarios e interventores.

Segunda. Que el Real decreto-ley de 6 de Septiembre de 1925 sobre provisión de destinos civiles reservados a las clases de tropa procedentes del Ejército y Armada no se aplique con efectos retroactivos, como viene haciéndose en algunos Ayuntamientos.

Tercera. Obligar a los Ayuntamientos a la confección y aprobación de los reglamentos orgánicos a que se refiere el art. 248 del Estatuto municipal, y

Cuarta. Que el tiempo servido en filas se acumule a efectos pasivos a los servicios prestados en los Ayuntamientos por los empleados y obreros de nombramiento civil, según se halla dispuesto para los que ingresan por medio de la Junta calificadora (Reglamento de 22 de Enero de 1926).

La novillada del domingo

Ya está ultimado el cartel para la novillada que ha de celebrarse el próximo domingo en la plaza de toros de Segovia.

Los diestros «Maravilla» y «Maera chico» se las entenderán con cuatro erales de la acreditada ganadería de don Luciano Torres, de los Molinos.

Precio del tendido de sombra, 3 pesetas; ídem de sol, 2 pesetas.

La novillada empezará a las cinco y media, y será amenizada por una banda de música.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Nombramientos de opositores

Por Real orden de 31 del pasado mes de Agosto, «Gaceta» de 10 del actual, han sido elevadas a definitivas las propuestas provisionales contenidas en las órdenes de 16 y 26 de Julio último, «Gacetas» del 9, 25, 27 y 30 del mismo mes, por el turno 5.º (oposición libre). En su virtud, han sido nombrados maestros propietarios de las escuelas nacionales de esta provincia que se indican, los opositores que a continuación también se expresan: don Lupeño Moreno, para la nacional de Villaverde de Montejo; don Román Zarzuela, para la de Valles de Fuentidueña; don Lorenzo Gómez, para la de Calabazas; don Guisávil del Barco, para la de Castrojímenez; don Victoriano Jiménez, para la de Sequera de Fresno; don Evelio Perea, para la de Boceguillas; don Luis Ramírez Cruzado, para la de Maderuelo; doña Angela Mencia, para la de Villaverde de Iscar; doña Anastasia C. de la Fuente, para la de Valleruela de Sepúlveda, y doña Teresa Serrano, para la de Navarrete de Enmedio.

A los opositores anteriormente citados se les han remitido sus credenciales indicándoles que el plazo posesorio de treinta días comienza a contarse a partir del 11 ineludible del actual, y que se personen en esta Sección para hacerles entrega de sus títulos administrativos correspondientes. Finalmente, a los alcaldes presidentes de las Juntas locales se les comunican los anteriores nombramientos para los efectos de posesión de los interesados y cese de los interinos que vienen desempeñando estas vacantes.

Títulos profesionales

Para su entrega a los interesados se hallan en esta Sección provincial los siguientes títulos académicos: De practicante autorizado para la asistencia a partos normales, a favor de don Inocencio Fernández y Fernández, y el de

HISTORIA-EFEMERIDES

DIAS 14 Y 15 DE SEPTIEMBRE

A 14 de Septiembre del año 791, fué ungido rey de León don Alfonso II, llamado el Casto, primo de don Bermudo I, llamado el Diácono. Los moros de Córdoba pretendieron hacer una entrada en Asturias, y en reñidísima y formidable batalla destrozó al ejército árabe, con muerte de setenta mil, y su general Magait. Fué vencedor también en Roncesvalles, y en su tiempo se halló en Compostela el cuerpo del apóstol Santiago.

En 14 de Septiembre de 1264, el rey don Alfonso el X tomó a los moros el magnífico puerto y ciudad de San Lúcar de Barrameda. Esta ciudad tiene en su escudo de armas un toro. En ella fué adorada en los tiempos gentílicos la diosa Venus, con el nombre de Lucer, según Méndez Silva.

En 14 de Septiembre del año 1522, hubo tan violento temblor de tierra en el reino de Granada, que destruyó enteramente la ciudad de Almería, sin dejar edificio en pie, sufriendo Baza y Guadix el mismo daño, sin que se recuerde otro igual. Este violento terremoto se sintió en muchos otros lugares.

En 14 de Septiembre nació en Madrid don Carlos de Austria, hijo de Felipe III, y murió a los veinticinco años, siendo príncipe muy querido, y del que de sus buenas prendas tanto esperaban los españoles.

En 14 de Agosto de 1727 se bajó a su santuario la Virgen de la Fuencisla. Había sido subida a la Catedral por la pertinaz sequía en 24 de Octubre de 1726.

En el año 1844 se concedió a Segovia una feria anual de cuatro días, que empezó a funcionar por primera vez el 14 de Septiembre.

En 14 de Septiembre de 1886 falleció el célebre ingeniero y escritor segoviano don Melitón Martín, cuyo estudio del ferrocarril directo de Segovia a Madrid, se ha reputado por el mejor y más corto, y al que se debe el del puerto de Pajares.

En 15 de Septiembre del año 367 fué electo papa San Dámaso, al que generalmente se cree natural de Madrid, bautizado en la parroquia de El Salvador, donde existe la calle que lleva su nombre. Tuvo por secretario y eficazísimo auxiliar a San Jerónimo, que elevado al puesto cardenalicio, nunca, por humildad, vistió el traje, aunque los artistas le representen con él. Fué San Dámaso celosísimo y doctísimo, fundando los seminarios, fomentando las ciencias eclesiásticas, y persiguiendo duramente a los herejes.

En 15 de Septiembre de 1485, en Zaragoza unos forragidos asesinaron al maestro y sabio aragonés, natural de Epila, San Pedro Arbués, cuyo cuerpo ocupa una capilla de la Seo, de Zaragoza.

La mitad de Septiembre ha sido, de ordinario, fecunda en desastres, y aparte del citado en el anterior día, añadimos los siguientes:

En 15 de Septiembre de 1557 en Roma y Florencia fueron tantas las lluvias, que saliendo de sus cauces el Tíber y el Arno, destruyeron multitud de casas en las campiñas, y en Palermo también el temporal arruinó un sinnúmero de edificios.

En 15 de Septiembre de 1725, en Madrid, a las nueve y media de la noche, tuvo lugar un aguacero tan formidable, que anegó la casa del conde de Oñate, en el Prado, frente de las religiosas de San Pascual, y hallándose en ella muchas señoras de recreación, perecieron ahogadas la duquesa de Mirandola y una criada suya, que estaba en el oratorio. De los señores, murieron ahogados don Tiberio Carrasa, príncipe italiano, y el virrey y capitán de Cataluña, que también estaba de visita, siendo arrastrado su cuerpo por el torrente hasta el término de Perales. El duque de Liria, al ser arrastrado, pudo asirse a una reja y dar lugar a ser socorrido, y el abad Grimaldo, un primo de Carrasa, y el príncipe de Mirandola, pudieron subirse a los cuartos altos y ser auxiliados por las casas vecinas; y desbordado el Manzanares, causó grandísimos destrozos. (Alvarez de la Fuente, t. IX, p. 302.)

En 15 de Septiembre falleció en Segovia el obispo don Francisco de Rivera y Ovando, que trabajó en el arreglo de los Moriscos, y distinguido por su erudición y nobleza. Es acaso el prelado que ocupó menos tiempo la silla episcopal. (Colmenares, p. 580.)

En 15 de Septiembre de 1604 sufrió tan terrible incendio, que casi acabó con él, el monasterio de Santa María de Párraces.

Ildefonso Rodríguez y Fernández

Bachiller (plan antiguo), a favor de don Francisco Marfagón Guedán.

Creación de escuelas

Por Real orden de 12 de Agosto último, «Gaceta» de 1 del actual, han sido creadas con carácter provisional, entre otras, las siguientes escuelas nacionales en esta provincia:

Aldealengua de Santa María, una unitaria de niños; Fuentesauco, una unitaria de niñas, y Navalilla, una unitaria de niñas.

Jabón Zotal

Medicinal y de tocador.
 De olor agradable.

LABORATORIO ZOTAL.-SEVILLA

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

SEPARACIÓN DE LA ACADEMIA.—Se concede la separación de la Academia de Artillería al alférez-alumno don Gabriel Pardo de Atín, y al alumno de la misma don Enrique Herrera Escríber.

DISPONIBLE.—Queda en situación de disponible forzoso en Canarias el capitán de la escala de reserva don Juan Sanz Esteban.

Indulto para cuantos sufren condena por criterios expuestos en la Prensa

Precedido de un extenso preámbulo, se ha hecho público un decreto, cuyas son las siguientes principales disposiciones:

«Artículo 1.º Se concede indulto total de las impuestas por sentencia firme a los reos en cual-

quiera de los grados de responsabilidad criminal de delitos o faltas, sean públicos o privados, cometidos por medio de la Prensa.

Se exceptúa a los reos de delitos o faltas comprendidos en los artículos 586 número 1.º, 584 número 4.º, o cualquier otro precepto del Código penal que entrañe atentados u ofensas contra el pudor o contra las costumbres de honestidad.

Quedan también exceptuados los delitos o faltas de infracción de las leyes que regulen la propiedad intelectual o industrial, los de falsedad y los de estafa.

Art. 2.º Para disfrutar de los beneficios que otorga el artículo anterior los reos tendrán que estar a disposición del Tribunal sentenciador al publicarse en la «Gaceta de Madrid» el presente decreto-ley, o dentro de los veinte días siguientes a su publicación.

En las causas pendientes por delitos privados, si los querellantes manifiestan dentro de los días siguientes a la publicación de este decreto-ley (veinte días en el territorio de las islas Canarias) que desean que continúe su sustanciación, seguirá ésta hasta dictarse sentencia, y una vez dictada ésta, si fuera condenatoria, se aplicará a los reos el beneficio de indulto expresado en el artículo 1.º del presente decreto.

Art. 5.º Los reos por delitos o faltas cometidos por medio de la imprenta, a los cuales se refiere este decreto, que tengan preparado o interpuesto recurso de casación podrán desistir del mismo, aplicándoseles en tal caso los beneficios que otorga el artículo 1.º Si no desisten, el recurso continuará hasta su resolución, aplicándoseles entonces el indulto, siempre que la sentencia recurrida no sea confirmada totalmente.

:: GUILLERMO SOUBRIE ::

ODONTÓLOGO DE LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

Tiene el honor de participar a su distinguida clientela que ha trasladado su consulta de Madrid, de la calle de Hermosilla, al paseo de la Castellana, núm. 16, 1.º

— TELEFONO NUMERO 54.931 —



LA SEÑORA

DOÑA MODESTA MAYO GILSANZ

TERCIARIA FRANCISCANA, ETC., ETC.

HA FALLECIDO CRISTIANAMENTE EN SEGOVIA HOY DIA 15 DE SEPTIEMBRE DE 1927

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolado esposo don Dámaso Barrio de Frutos; su hijo don Luis; hija política doña Marina Villena; nieta Marina-Juana; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades y demás personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de San Miguel, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plaza Mayor, 8, al Cementerio del Angel, actos de caridad cristiana por los que les vivirán eternamente agradecidos.

Las misas que se celebren mañana, de ocho a diez, en la expresada parroquia, y las de nueve y media a once, en los Padres Franciscanos, serán aplicadas por su eterno descanso.

El duelo se despide en los sitios de costumbre

No se reparten esquelas

Los excelentísimos señores arzobispo de Valladolid y obispo de Segovia, conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

EL CITROËN B 14
es el conjunto de adelantos más modernos introducidos hasta la fecha en el automovilismo.

El señor Sánchez Guerra
marchó ayer al Extranjero

Dice «El Pueblo Vasco», de San Sebastián, que salió para el extranjero el ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra. Acompañado de una de sus hijas, pasó por Behobia en «auto» con dirección a Bayona, desde donde hoy continuó a París, para fijar allí su residencia en compañía de su familia.
El ex presidente del Consejo fué despedido por algunos parientes y muchos amigos que conocían la hora de su salida.

El "Boletín Oficial,"

En el número correspondiente al día ayer, miércoles, se insertan las siguientes publicaciones:
Circular del Gobierno civil, sobre desaparición de caballerías, propiedad de un vecino de Ituro y Lama.
Real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros, dictando reglas sobre la importación de trigos y la aplicación de sus harinas por los fabricantes.
Real decreto-ley del ministerio de Gracia y Justicia sobre la concesión de la gracia de indulto.
Circular de la Administración de Rentas públicas de esta provincia convocando en aquella oficina con objeto de proceder a la elección de cargos y constitución de gremios si a ello hubiere lugar y señalando los días que han de tener lugar las reuniones por industrias.
Jefatura de Obras públicas de esta provincia.—Anuncio de haberse terminado y recibido las obras de acopios de piedra machacada para la conservación del firme de la carretera de segundo orden de Segovia a Arévalo, a fin de que, por las Alcaldías que se

EL CITROËN B 14
no es sólo el coche de menos consumo, es el coche más económico por el poco coste de su entretenimiento

¡ATENCIÓN!
Llegó el escabeche de besugo extra (en barril), en el almacén de pescados y ultramarinos de ANGEL DE LA FUENTE, que se venderá a 2 pesetas medio kilo
San Frutos, número 31

citán, se envíen certificaciones de las reclamaciones que se presenten.

—Diputación provincial.—Distribución de los fondos por capítulos para satisfacer las obligaciones correspondientes al actual mes de Septiembre, que propone a la Comisión provincial el interventor de fondos provinciales.

—Anuncios de Alcaldías y Juzgados sobre diferentes asuntos de la Administración.

—Colegio oficial del Secretariado Segoviano.—Interesando de las Corporaciones municipales consignen en sus presupuestos la consignación mínima de 15 pesetas como subvención para ayuda de dicho Colegio.

—Consultas públicas provinciales completamente gratuitas.

ACERCA DE LA ASAMBLEA

Nota oficial

Esta madrugada se ha facilitado la siguiente:

«Publicado el Real decreto de convocatoria de la Asamblea Nacional, los comentarios periodísticos a ella dedicados, que antes giraban alrededor de hipótesis más o menos verosímiles, versan ahora en algunos periódicos sobre aspectos de orden personal, tales como la conjetura de quiénes han de integrarla y declaraciones o intervíus de futuros candidatos.

La Censura ha permitido, sin que ello signifique por su parte asentimiento o conformidad alguna, estas amenas derivaciones, que si revelan, por un lado la habilidad profesional y el natural deseo de dar a estas informaciones interés periodístico, son, por otra parte, signo ostensible de la importancia que la opinión concede a tan vital asunto.

El Gobierno no ha podido todavía ocuparse de la designación de personas que han de constituir la Asamblea en virtud de los preceptos que la informan; pero si se cree en el caso de anticipar respecto a esto que no ha hecho ni hará tanteos ni gestiones con las personas que se proponga designar. Estas, una vez nombradas,

serán dueñas de aceptar o renunciar, aunque parece obvio que lo primero será lo honradamente ciudadano, máxime si la ideología de los presuntos asambleístas o su criterio en determinadas cuestiones es contrario al que puedan suponer en el Gobierno, pues así llegará a éste la libre y serena exposición de juicios contradictorios.»

CITROËN B 14
con cualquier otro coche vea; después sus precios y se convencerá de que no hay ninguno que pueda competirle

Se venden envases de madera de roble, desde diez arrobas a cuarenta en la fábrica de anisados de N comedes García.

morzar en el hotel del doctor Tapia, abandonó esta villa, donde indudablemente ha dejado grato recuerdo.

10-9-27.

San Martín y Mudrián

Necrología

El día 7 del actual, a las cinco de la mañana y confortado con los auxilios espirituales, falleció en esta localidad el joven de trece años Artemio Marcelo Fuentetaja, hijo del juez municipal don Juan Marcelo del Campo.

Una rápida y aguda enfermedad le ha llevado al sepulcro, dejando a sus desconsolados padres y hermanos sumidos en el más profundo dolor.

El desgraciado joven cursaba sus estudios en el Seminario conciliar de esta Diócesis, y su muerte ha producido gran sentimiento en todo el pueblo en general, pues las grandes virtudes y la simpatía de que se hallaba adornado, a pesar de su corta edad, le hicieron merecedor del cariño y aprecio de todos cuantos tuvimos la dicha de conocerle.

Descanse en paz el infortunado joven, y reciban sus afligidos padres y hermanos el más sentido pésame por la pérdida irreparable que deploran.

CORRESPONSAL

Información local



SEPTIEMBRE
14
Miércoles

Su Alteza Real la infanta doña Isabel ha empezado ya sus visitas de despedida a los conventos y establecimientos benéficos de la población.

Su presencia en las calles despertó un vivo sentimiento de respeto y simpatía.

Es la egregia dama que ha sabido identificarse siempre con los anhelos del pueblo, y en las páginas de su

LA ROBUSTEZ DE UN CITROËN B 14
es una garantía contra todos los riesgos de la carretera

gloriosa historia ha encontrado las más gratas evocaciones para el espíritu.

Estas visitas periódicas de la infanta a Segovia dan la sensación de una hermosa estación del año que pasa, y son anuncio de la llegada próxima del otoño, a cuyo término se adivina el invierno con su obligado cortejo de las horas grises y las heladas crueles.

El Reglamento de la Asamblea

El viernes o el sábado próximos se reunirán los ministros en Consejo, y parece probable que en él se apruebe el Reglamento de la Asamblea, repartido en copias a los consejeros, que de este modo lo conocen íntegramente.
El Reglamento interno de la Asamblea será muy parecido al del extinguido Congreso, con aquellas restricciones que el decreto de creación del nuevo organismo detalla.

EN LAS SIERVAS DE MARIA

Fiestas religiosas

Con motivo de celebrar la festividad de su augusta Madre la Virgen de la Salud, las religiosas Siervas de María, ministras de los enfermos, han dedicado un solemne novenario a su excelsa Patrona.

La capilla fué preparada con exquisito y esmerado gusto y en el fondo del altar mayor resplandecía la Santísima Virgen con un sinnúmero de luces colocadas con verdadero gusto artístico, propio y característico de tan digna

EN CITROËN 10 HP
se construyen todos los tipos de coches a seis asientos, de líneas armoniosas y con el más refinado confort, desde 5.500 psetas

LA EXCMA. SENORA

D.ª Mariana Entero Hernández

Ha fallecido en Palma de Mallorca el día 11 de Septiembre de 1927

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

La familia,
Ruega a las personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor.

Las misas que se celebrarán mañana, viernes, en la iglesia de San Miguel, de esta ciudad, a las nueve y nueve y media, serán aplicadas por su eterno descanso.

Ecós de la provincia

Riaza

Visita pastoral

Riaza tuvo el alto honor, en el día de ayer, de recibir al excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, doctor Castro, en la visita pastoral girada a esta villa.

Ya de antemano se prepararon y se levantaron, en varias calles y en el pórtico de la iglesia, artísticos arcos, testimonio del agrado con que esta villa recibía la visita de su excelencia, a quien aguardaron a la entrada del pueblo las autoridades todas, nume-

roso público y los niños de las escuelas que saludaron al amado prelado con un viva, al que correspondió con su paternal bendición.

Una vez en la iglesia, administró el Sacramento de la Confirmación a gran número de niños, siendo padrinos el doctor Tapia y su distinguida y virtuosa señora.

Terminada esta ceremonia, el señor obispo recibió en la casa rectoral a las autoridades y elemento oficial, con quienes conversó afablemente, mientras fueron obsequiadas por nuestro muy querido y virtuoso párroco don Benito Gil.

El señor obispo, después de al-

Mahnahén Velasco
UNICO MEDICO DENTISTA ESTABLECIDO EN SEGOVIA
ISABELLA CATÓLICA, 1
Calle Real (esquina a la Plaza Mayor)
Consulta diaria, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde



Fortalézcase tomando el GRAN VINO QUINADO SANSON

El mejor aperitivo y reconstituyente

REPRESENTANTE EN SEGOVIA

— MAXIMINO MUNICIO —

Comunidad y cubierto de fragantes y olorosas flores que, a decir verdad, más bien parecía un jardín cultivado por manos delicadísimas.

Insuficiente e incapaz era el templo para poder contener a las innumerables personas, verdaderos creyentes que iban a postrarse ante los pies de la Reina de los Angeles, para tejer una corona de guirnaldas con sus pobres y humildes oraciones e implorar perdón por tantos que hoy día viven olvidados de sus deberes religiosos y sin acordarse que tienen un alma, de la cual han de dar cuenta exacta al Supremo Hacedor.

El día 8, sexto de novena, nuestro excelentísimo señor obispo distribuyó el Pan encarnístico a un buen número de fieles que, llenos de alegría y satisfacción, guardaron en su corazón a Aquél, que es el Rey de Reyes, el Señor de los que dominan.

No quisiera que pasara desapercibido el triduo de sermones que dieron los tres últimos días de novena, 9, 10 y 11. Una vez más ha demostrado el reverendo superior de los Misioneros del Corazón de María, Padre Calvo, sus dotes de oratoria, su facilidad de expresión y su clara comprensión. Con su palabra evangélica supo ganarse los corazones de todos sus oyentes. Explicó acertadísimo el tema titulado «El enfermo, Siervas de María, ministras de los enfermos y su Institución», y aún me parece oír al Padre Calvo los sublimes y hermosos ejemplos tomados de las Sagradas Escrituras, que ponía ante nuestra consideración para confirmar su doctrina... aún me parece que le estoy oyendo cantar las sublimes virtudes que poseen las hijas de Nuestra Señora de la Salud... aún parece que percibo su voz melodiosa que nos dice que la Sierva de María, ministra de los enfermos, es aquella que ha abandonado las riquezas, las comodidades y todo cuanto posea, solamente por amar más de cerca a su divino Esposo; ellas son las que no miran penalidades, sufrimientos ni los sacrificios que imponen, para ir a asistir a los enfermos muchas veces abandonados, ya por sus amigos, que no se acuerdan de llevarles un poco de consuelo que les sirva de alivio para calmar su dolencia, ya sus parientes que, cansados por una larga y penosa enfermedad, y tal vez contagiosa, se sienten algo retraídos hacia el enfermo; más aquí, la Sierva de María, ministra de los enfermos no la importa que esté tocado de la enfermedad más contagiosa, ni las molestias le abaten, ella le atiende como madre cariñosa, le asiste con manos delicadas, propias de espíritus angelicales y cuando el enfermo está alejado de Dios, ella entonces le recuerda las doctrinas sacrosantas de nuestra religión, de tal manera, que queda preparado para cuando el Altísimo le llame para tomar cuenta de su vida ¡Esta es, pues, la Sierva de María!

Mas ¿qué diré del último día de novena? En todas las misas que se celebraron en la referida capilla, se distribuyó la Sagrada Eucaristía a gran número de fieles. A las once dió principio la misa mayor, estando expuesto Su Divina Majestad, la que ofició el muy ilustre señor doctor don Eugenio Sanz, canónigo de la Santa Iglesia Catedral y pronunció la oración sagrada el reverendo Padre Soto, de la Compañía de Jesús, que cantó con el debido acierto el panegírico de la Virgen de la Salud.

Para terminar, he de decir que la de este año ha sido una de las fiestas más concurridas y que quedará bien grabado en el corazón de todos aquellos que asistieron a todos los actos, por la amabilidad con que han sido tratados por la referida Comunidad.

¡Dichosa, pues, Segovia, por contar con una Comunidad de religiosas tan dignas como las Siervas de María, ministras de los enfermos!

12-9-927.

De sociedad

Viajes

A petición propia, ha sido destinado a continuar sus servicios en el Gobierno civil de Salamanca, el oficial tercero de este Gobierno don Nicolás Agustín Sánchez y Sánchez.

Han salido:

Para Valladolid, la señorita Elisa García Cuevas y su hermano don José María.

Para Granada, el teniente coronel de Artillería don Ignacio Llanerías y su familia.

Han llegado:

De Africa, el teniente de Artillería don Alfonso Sanz.

Recepciones en el Gobierno civil

El excelentísimo señor gobernador civil, salvo en los casos de verdadera necesidad o urgencia, recibirá a las autoridades, Corporaciones, funcionarios y particulares que deseen visitarle todos los días laborables, de once de la mañana a una de la tarde.

Canta misa

Esta mañana, a las once, ha oficiado su primera misa, en la iglesia parroquial de San Millán, el virtuoso sacerdote don Bernardino Arribas Sanz.

Fueron padrinos: eclesiástico, el cura párroco de dicha feligresía, don Ricardo Bartolomé Miguel, y seglares, el excelentísimo señor marqués de Lozoya y doña Angelita Peñalosa de Solís.

La oración sagrada estuvo a cargo de don José Bermejo Hernanz, coadjutor de Cuéllar.

A esta solemnidad religiosa ha asistido una numerosa concurrencia, demostrándose las muchas simpatías con que cuenta el nuevo celebrante.

Reciba el nuevo presbítero nuestra afectuosa enhorabuena, deseándole mucho acierto en sus deberes religiosos.

Fallecimiento

Víctima de penosa enfermedad, soportada con cristiana resignación, esta mañana ha fallecido la bondadosa señora doña Modesta Mayo Gilsanz, esposa del propietario y antiguo industrial de esta población don Dámaso Barrio.

La señora fallecida, por sus virtudes y trato afable, gozaba en Segovia de muchas y buenas simpatías, habiendo producido su muerte general sentimiento.

A su desconsolado esposo y particular amigo nuestro don Dámaso Barrio, a su hijo don Luis, capitán de Artillería, y a la familia toda de la señora fallecida, enviamos nuestro más sentido pésame, deseándole cristiana resignación para sobrellevar tan terrible pérdida.

También ha fallecido en Palma de Mallorca la excelentísima señora doña Mariana Entero Hernández, respetable dama segoviana, de la que se conserva aquí la más grata memoria.

Descanse en paz tan distinguida señora que en vida gozó de generales simpatías por sus virtudes y amable carácter.

A su afligida familia enviamos nuestro pésame más sentido por la desgracia que acaban de experimentar.

MANTAS DE PALENCIA A MITAD DE PRECIO CASA FERMIN

TEJIDOS Y CAMISERIA

Por haber adquirido una partida grandísima

Venderá mantas de Palencia a precios increíbles

Isabel la Católica, número 6

(Antes calle Real)

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

Noticias mil tares

El coronel de Artillería don Francisco Sendra y el comandante del mismo Arma don Juan Castilla, han sido destinados a la Comisión inspectora de los trabajos y defensas navales.

Muerte trágica de la artista Isido a Duncán

Un telegrama de Niza da cuenta de la muerte de la célebre artista Isidora Duncán, ocurrida en forma verdaderamente trágica.

Paseaba la Duncán, en automóvil descubierto, teniendo la desgracia de que una de las puntas del «echarpe» que llevaba al cuello, se enredase en una de las ruedas traseras del vehículo, estrangulándola instantáneamente.

Al reconocer los médicos el cadáver, observaron que tenía, además, fracturada la columna vertebral.

La mañana del presidente

El marqués de Estella estuvo en el ministerio de Estado, despachando diversos asuntos de trámite.

Despachó con los ministros de la Gobernación y Justicia y recibió algunas visitas.

Nota oficiosa

Se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

En los recientes viajes por carretera realizados por el jefe del Gobierno, ha podido éste observar los grandes riesgos a que están expuestos los peatones, ciclistas y conductores de automóviles, por la excesiva velocidad de estos carruajes.

Para evitar estos riesgos, el marqués de Estella tiene el propósito de nombrar una Comisión mixta que reglamente de forma clara y terminante cuanto con este aspecto de la circulación se relaciona.

CORRESPONSAL

La música en los paseos

Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Señor y caballero, pasodoble.—N.
- 2.º Las mujeres de Lacuesta, fox-trot.—Guerrero.
- 3.º Marcha cosaque.—Parés.
- 4.º Una noche en Calatayud, suite.—Luna.
- 5.º Los de Ricla, jota.—Marquina.
- 6.º Las mandolinas, pasodoble.—Franco.

SUETOS

CALLOS

No sufra usted de callos, juanetes, ojos de gallo y berrugas. Use usted el patentado LINGUENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicida que el LINGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5, Madrid.

Seguimos liquidando con precios rebajados nuestros acreditados calzados de propia fabricación SAN FRANCISCO, 11.—SEGOVIA

Sucesos locales

Extracción de una aguja

A la joven de ventidós años, María Blanco Hernández, le fué ayer extraída, en la Casa de Socorro, un trozo de una aguja, que tenía incrustado en la región hipotenar derecha.

Se venden tres vacas, una legítima suiza y las otras mestizas, próximas al segundo parto. Para tratar, con Andrés Manso, en Juros de Riomoros.

Se vende o se arrienda el establecimiento de vinos situado en Jauja. Para informes, en el mismo.

BICICLETAS

ALCYON Y AUTOMOTO las mejores marcas del mundo, desde 185 pesetas.

FELIX MARTIN Plaza del Doctor Gila, 1 (Antes San Millán) SEGOVIA

Academia de Artillería

— ANUNCIO —

Se saca a concurso la contrata del estiercol del ganado de este Centro, por el tiempo de un año, para lo cual, se admiten pliegos de condiciones, que presentarán en la Oficina del Detall de dicho Centro, hasta el día 28 del actual.

El importe de este anuncio será de cuenta del que se adjudique la contrata. Segovia, 15 de Septiembre de 1927.—El teniente coronel jefe del detall, José López García

Anuncio

Se traspasa, por no poderlo atender, el establecimiento de vinos y comidas de Mariano Manso (a) el Gordo.

Para tratar, en la calle de Infanta Isabel, número 10.

Se venden 270 reses lanaras Para tratar, con Jesús Pérez, en Yanguas de Eresma.

Se necesita dependiente en la peluquería de Pelomares, Cronista Leca, número 6.

Se traspasa tienda de vinos por no poderlo atender su dueño, sitio céntrico. En la Administración de este periódico darán razón.

Se vende una pareja de vacas del terreno, en buenas condiciones, preñadas. Para tratar, con su dueño, Ventura González, en Zamarramala.

Se arriendan o venden 100 reses merinas finas para vida. Para informes, en la Administración de EL ADELANTADO.

Se vende novilla, recién parida del segundo, pura raza, o cambiaría por otra próxima a parir. Para tratar, barrio San Marcos, número 7.

Venta El día 25 del corriente y hora de las tres de su tarde, tendrá lugar la del Sindicato Agrícola de Cabanillas de Polendos. De las condiciones informará el presidente, Francisco Pérez.

UNA VEZ MAS

quiero demostrar que no hay calzado como los de LA REVOLUTOSA; por tres causas: por su elegancia, por su baratura y por su duración

CERVANTES, 29

Costeros y leñas

En buenas condiciones, se venden las procedentes de la fábrica de sierra de Valsaín.

Para tratar, en Valsaín, o con don Pedro Gómez, en San Ildefonso.

Se venden dos puertas de madera, una metálica de 3 X 2 y un bidón. Informarán, José Zorrilla, número 46, e diez a doce y de cuatro a seis.

Pérdida de un perro negro, muy moteado de blanco, raza perdiguera, aliende por «Ton». Se ruega al que sepa su paradero lo ponga en conocimiento de su dueño don Avelino Escorial, en Canillempalos, o en Segovia, Juan Bravo, número 2.

ALMACEN DE PESCADOS

DE

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

| Pescado | Precio Medio kilogr. |
|-------------|----------------------|
| Merluza | 1,50 y 2,00 |
| Besugos | 1,00 |
| Congrio | 2,00 |
| Pescadillas | 1,00 y 1,25 |
| Calamares | 2,50 |
| Lenguados | 5,00 |
| Salmonetes | 2,50 |
| Bonito | 1,50 |
| Langostinos | 5,00 |
| Colorados | 0,60 |

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia TELEFONO NUM. 96

“El Gran Barato,,

COMERCIO DE TEJIDOS—[SAN] FRUTOS, NUMERO 1

| | |
|------------------------------------|-----------|
| Toallas labradas, felpa color. | 0,70 pts. |
| Colcha piqué, matrimonio..... | 10,00 » |
| » » camera..... | 5,50 » |
| Corte colchón, superior..... | 5,00 » |
| Sábanas rosete, confeccionada..... | 3,00 » |
| Pañuelos cenefa, para señora..... | 0,05 » |
| Retor superior, clase fuerte. | 0,45 » |

DESDE EL DIA 10 REGALO DE GLOBOS--MARTES Y SABADOS

Peregrinación de la provincia eclesiástica de Valladolid a Roma

presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Valladolid y por otros preladados de la provincia

ITINERARIO

Valladolid, San Sebastián, Lourdes, Marsella, Génova, Florencia, y Roma; Niza, Mónaco, Barcelona, Zaragoza, Madrid y Valladolid

Duración del viaje: veinte días. Salida de Valladolid: el 15 de Octubre

PRECIOS

Primera clase, 1.075 pesetas. Segunda, 875. Tercera 575

DETALLES E INSCRIPCIONES

Segovia.—don Benito de Frutos, párroco de la Santa Iglesia Catedral. Madrid.—Fomento de Peregrinaciones, Príncipe, 14

CASA JIMENEZ

Próxima apertura

PAQUETERIA, MERCERIA

Gran surtido en medias, calcetines y todo lo concerniente al ramo, a precios increíbles

CERVANTES, 15. (CALLE REAL)

Ingeniería y material

:: industrial (S. A.) ::

GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15

Apartado 69.—Teléfono 17-12.—Telegramas «REPREX»

Motores para aceites pesados DIESEL y SEMI-DIESEL, de GASOLINA, HIDRAULICOS y ELECTRICOS, BOMBAS de todos los tipos y sistemas y para todos los usos agrícolas e industriales

LABRADORES, REGAD VUESTROS CAMPOS!

Pedir detalles y presupuestos a

INGENIERIA Y MATERIAL INDUSTRIAL (S. A.)

GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15

Una cosa es anunciar... y otra vender

Los que quieran convencerse de que como la CASA MATIAS no hay quien venda, visiten su exposición, pidan precios, comparen la clase de calzado con otras que se les ofrecen y

NADIE, NADIE, NADIE

dudará que lo mejor, lo más económico, lo más elegante, está en LA MARAVILLA.

FRENTE A LA CARCEL... ¿EH?

Cooperativa Electra Segoviana

Habiendo transcurrido el mes de Agosto y parte del actual, sin que algunos señores socios hayan acudido a recoger las acciones complementarias y cobrar los dividendos correspondientes, este Consejo de Administración, considerando que no puede ni debe estar indefinidamente pendientes estas operaciones, advierte a los señores socios que se fija como último y definitivo plazo para ello hasta fin del mes actual, transcurrido el cual tomará las determinaciones pertinentes al caso.—Segovia, 15 de Septiembre de 1927.—El vicepresidente del Consejo, Emiliano Bravo.

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO

Consulta: de una a dos y de tres a cinco de la tarde JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELÉFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)

Viajes de Otoño - Excursión acompañada

ITINERARIO

Madrid, Barcelona, Lyon, Ginebra, Chamonix, Lucerna, Weggis, Luxemburgo, Bruselas, Brujas, Ostende, París, Versailles, Lourdes, Caunterets, San Sebastián, Madrid

DURACION DEL VIAJE: 24 DIAS COMPLETOS

SALIDA DE MADRID, EL 27 DE SEPTIEMBRE

PRECIOS

Primera clase: pesetas 1.550 Segunda clase: pesetas 1.175

DETALLES E INSCRIPCIONES

MADRID.—Fomento de Peregrinaciones, Príncipe, 14

No dejéis de visitar

La nueva zapatería LOS CHICOS

De Cecilio Serrano

Es donde encontrarán economía y elegancia (Frente a la estatua de Juan Bravo)

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIN

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

El campeón de los zapatos

Se ponen a la venta 4.000 pares que de reciente fabricación se acaban de recibir para señora, caballero y niños, últimos modelos

A la venta en liquidación permanente todo a mitad de su precio

Si no estáis reñidos con vuestros intereses, debéis visitarnos y os venceréis!

EL SIGLO XX, SAN FRANCISCO, 11, SEGOVIA

Próximo al Azoguejo (FRENTE AL PARADOR DE LOS VIZCAINOS)

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de **LA INFORMACION AGRICOLA**

Barquillo, 11.—MADRID Apartado número 9.

LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER JARABES Y PERFUMES

SE VENDEN EN SEGOVIA

BASILIO PEREZ, JUAN BRAYO, NUM. 28. DROGUERIA, Y TEODORO VELASCO. PLAZA MAYOR, NUM. 3.

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas

Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picores. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL

Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma, GARGANTA y NARIZ, artritis, anemia, reumatismo

Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo

A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

Recuerde que el tiempo pasa y que puede detenerlo solamente con la CAMARA PATHE - BABY

el único aparato que se mite por medios sencillos, económicos y sin conocimientos especiales de fotografía, registrar en película los actos de la vida, excursiones, escenas de playa, etc.

LA CAMARA PATHE - BABY equipada con MOTOR A RESORTE, simplifica su manejo, permite operar entre multitudes y pone la cinematografía al alcance de todos

DE VENTA en Grandes Almacenes, buenos establecimientos de Fotografía y Similares PATHE - BABY (S. A. E.)

Apartado 577 :: BARCELONA

REMITA GRATIS CATALOGOS A QUIEN LO SOLICITE

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 5.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 5,50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicaciones que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

APOPLEJIA PARALISIS

Se evita y cura radicalmente con **Antiapoplético "Bordaguer"**

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, marcos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APLOPEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ellas» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postura es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO VERDAQUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina

De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España.

Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 179, principal, BARCELONA

VISITE EN MADRID EL "HOTEL DE VENTAS," DONDE EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa

HOTEL DE VENTAS

Muebles nuevos. **34, Atocha, 34.** Muebles de ocasión

Única casa **MADRID** Entrada libre

40 plazas de 4.000 pesetas Para visitar médicos

Auxiliares facultativos de Montes. No se exige título. Ejercicios en Abril. **Nuevas contestaciones** por los catedráticos de la Escuela. Suscripción 80 pesetas y pago a plazos mensuales de 20. Preparación competente en el

Centro "Editorial Reus,"

Casa fundada en 1852

CLASES: PRECIADOS, 1.—LIBROS: PRECIADOS, 6

Correspondencia Apartado 12.250.—MADRID

No confundirse con un Instituto que usa indebidamente nuestra antigua marca **REUS**

VINO DE PEPTONA ORTEGA

RECONSTITUYENTE

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 80 reales la fanega.

Centeno, a 88 fd., fd.

Cebada, a 88, fd., fd.

Algarrobas, a 65 fd., fd.

Yeros, a 51 fd., fd.

VALLADOLID

Trigo, a 21,00 pesetas los 45,24 kilogramos.

Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 4,50.

Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 9,50.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 18,20.

Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 12,78.

SEVILLA

Trigo, a 21,01 pesetas la fanega de libras.

Centeno, a 16,80 fd., fd.

Cebada, a 10,78 fd., fd.

Avena, a 7,50 fd., fd.

Algarrobas, a 15,00 fd., fd.

Yeros, a 15,00 fd., fd.

AREVALO

Trigo, a 81 reales las 94 libras.

Centeno, a 61,2 fd., fd.

Cebada, a 44,5 fd., fd.

Algarrobas, a 59,60 fd., fd.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a pta. 20,78.

Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 18,20.

Cebada, los 32,20 kilos, a 10,00 fd.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a 16,28.

RIAZA

Trigo, a 21,57 pesetas la fanega de libras.

Centeno, a 16,60 fd., fd.

Cebada, a 11,00 fd., fd.

Algarrobas, a 15,00 fd., fd.

Yeros, a 15,50 fd., fd.

Necesítase

representante, facilidad de palabra para negocio, gran rendimiento. Dirigirse: Santiago Adán, Carracas, 22, 1.º izquierda.—MADRID

CON UN EJEMPLAR DEL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Daily-Bullière - Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCION EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Mundo

ANUNCIE

en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países

3 TOMOS

últimamente enmendados (7.000 páginas): 75 pesetas

Francos de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Imprenta Daily-Bullière y Riera Reunidas, S. A. Consejo de Gentes, núm. 246.—BARCELONA

69 FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»

ODIO A BORDO

Por **M. G. DE LA LANDELLE**

SEGUNDA PARTE SORAGLAE

remont con una especie de horror y le enumeró sus consecuencias con severidad.

—Con el mismo golpe—le dijo—, habéis dado muerte a su madre y frustrado el porvenir de una inocente joven a quien el pobre Pierremont hubiera hecho feliz... ¡Preciso es, Emilio, que me unan a vos lazos muy íntimos para que no os maldiga...!

Fargeolles escuchó impasible hasta el fin al respetable oficial, y entonces respondió con frialdad y acentuando todas sus palabras:

—Ignoro, señor Lebranche, cuáles son esos íntimos lazos que os unen a mí; conozco, sin embargo, que os debo inmensos servicios, y deseo pagároslos con usura... Pero me parece, caballero, que soy mayor de edad, y aunque fuérais mi padre, os hablaría hoy como voy a hablaros: —Hora es ya de que termine vuestra tutela. Soy

alumno de primera clase, vos sois teniente de navío, y deseo no estaros subordinado sino para asuntos de servicio...

El capitán estaba pálido y conmovido. Fargeolles continuó con despiadada sangre fría:

—¡La muerte de Pierremont es una desgracia, una fatalidad...! ¡La muerte de su madre es su consecuencia, otra fatalidad...! Me batí con lealtad, conforme a las reglas y convenios hechos de antemano... El que acepta o propone un desafío se expone a matar o a morir. No toleraré que nadie me reprenda como de un crimen por lo que he hecho, porque en igual caso volvería a salir al campo, ¿Ignoráis, acaso, señor Lebranche, que recibí un bofetón? Finalmente, que me maldigáis o no, os declaro que nada me importa...! Vuestra maldición no es un asunto de servicio.

El señor Lebranche quedó estremecido y bañado en frío sudor; estaba aterrado, herido en lo más íntimo de su corazón.

—Hubiese preferido—pensó—, recibir de su mano diez puñaladas. ¡Oh! ¡cielos! ¿estoy yo acaso también maldito? ¿No hallarán perdón mis faltas ante vos, Dios mío? ¿Existe en el infierno un suplicio que pueda compararse con el mío?

El teniente de navío, petrificado por la cruel respuesta de Fargeolles, no desplegó los labios.

El alumno saludó con gravedad y salió.

El señor Lebranche bajó al bote y pasó algunos días de violenta agitación. Desde su última entrevista con el ingrato Fargeolles de día en día se aumentó su tristeza, y más misántropo y sombrío que nunca, llegaron todos a mirarle por fin como un monomaniaco incurable.

Por otra parte, todo el mundo sabía que el señor Lebranche había pasado muchos años en los pontones ingleses y había regresado casi desconocido. A consecuencia de sus padecimientos se habían alterado su genio y especialmente su memoria, y algunos se acordaban de que cuando llegó a Tolón con trabajo reconoció a sus parientes más próximos.

Sin embargo, sus cualidades de marino le recomendaron para volver a entrar en los cuadros de la marina real, y durante los primeros años de su regreso al servicio mereció repetidas notas honoríficas y fué considerado como un modelo de oficiales.

Finalmente, por un capricho extraordinario, había renunciado oficialmente a todo ascenso, pidiendo, sin embargo, que no le diesen el retiro. Los pasos que dió para alcanzar esta posición excepcional hubiesen bastado a cualquier otro para llegar a un grado superior.

El teniente de navío Lebranche navegaba constantemente. Hacía excelentes servicios y gozaba de un aprecio tanto mayor en cuanto a nadie perjudicaba.

Las personas que pretenden explicarlo todo atribuían benévolamente su monomanía a su odio contra los ingleses, y por lo común se ignoraban sus relaciones con Fargeolles y casi nadie hablaba de su oficiosa tutela.

A pesar de la conversación que acabamos de reproducir, el anciano oficial no se desanimó y continuó siguiendo los pasos de Fargeolles, esforzándose en corregirle y serle útil por todos los medios posibles.

Los numerosos servicios que le prestó restablecieron paulatinamente entre ambos relaciones que, aunque no eran afectuosas, revelaban una recíproca amistad, y Fargeolles llegó a escribir algunas cartas a su protector, a quien enterneció su humildad e inspiró confianza de que la edad le corregiría. El señor Lebranché se hacía una ilusión.

A fines de 1835—el señor Lebranche se hallaba entonces en China—, un año después del nombramiento general de la promoción al grado de subteniente, Fargeolles y Julio Renaud se volvieron a hallar juntos a bordo de la «Victoriosa», mandada por el conde de Bellegrave.

Julio había prometido a Eglé, al aceptar los cordones de oro, que nunca trataría de vengar a Carlos. Hemos dicho además que ninguna animosidad cabía en el corazón generoso de Julio Renaud, que merecía la protección de su comandante, y era querido de los demás miembros del